

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

## La última estratagema

Se abrió el martes con la solemnidad anunciada y en la forma que parece haberse establecido en otro lugar de este mismo número, la primera Asamblea Nacional de Acción Católica, convocada por el Excmo. y Rvdmo. señor Cardenal Segura.

Presididos se hallan con tal motivo en la histórica y catedralicia ciudad de los Concilios porción considerable y lucidísima de fieles, a quienes les ha sido posible darse la satisfacción de concurrir a aquélla y participar en los que han de ser sus fecundos trabajos; más en espíritu se encuentran allí millones de católicos que deplorarán muy sinceramente no haber podido responder con un «aquí estamos» al llamamiento del por tantos conceptos respetable y amado Director Pontificio de la Acción Católica Española.

Tiempos los actuales para cuantos conservan el sentido de «hacerse cargo» de actividad permanente, de acción constante y también de sacrificio, en estos días vienen desplegando las unas y realizando el otro, en la medida necesaria para el más cabal cumplimiento del programa, señoras y caballeros, sacerdotes y seglares que no olvidan un momento lo que de ellos exige el deber, que se sienten, además, fuertemente estimulados para cumplirlo por el ejemplo que ofrece a todos el venerable Arzobispo Primado. En la sesión de apertura lo mismo que en las generales y particulares, así como en los actos literarios marianos, en una palabra, en todos y cada uno de los que constituyen la materia propia de la Asamblea celebrados hasta ahora, se ha puesto de manifiesto la buena disposición y el mejor ánimo de los católicos españoles, para, siguiendo las sabias normas pontificias y episcopales, contribuir con sus esfuerzos, con sus actividades, con sus luces, a que vaya abriéndose camino el ideal generoso de que triunfe en las conciencias y en las almas, y así en la vida privada como en la pública, el espíritu de Cristo expresión del anhelo de justicia, del anhelo de paz, de la necesidad imperiosa de amor que sienten los individuos y los pueblos.

Claro que los que ante todo y sobre todo son esclavos de la mundanidad, y viven sumergidos en el positivismo ambiente, y laboran por todas las ideas de desorden y deflacion todos los postulados revolucionarios, no aciertan a comprender, porque la presión impermeabiliza sus entendimientos, lo que hay de desinteresado y generoso en la acción de los católicos y de sus insignes directores; y por ello, desplegando una vez más la fatiga en que son maestros, difunden la sospecha y la prevención a fin de que las gentes sencillas, que ni pueden calcular hasta donde raya la malicia de ciertos escritores, reciban y acepten la gratuita afirmación de que se trata de promover, o más exactamente dicho, de proseguir, una campaña de política partidista.

Dicen de política partidista o personalista para más envilecer el concepto, pues por audaces y desahogados que fueran, no se atreverían a sostener que están obligadas las altas autoridades eclesásticas, los pastores puestos por el Espíritu Santo para regir y gobernar la Iglesia a permanecer indiferentes o despreocupados de asuntos que tienen estrecha relación

con el dogma y con la moral. En este punto, lo hemos dicho alguna vez y conviene repetirlo cuantas sean necesarias: nuestro Episcopado tiene todos los respetos que merece se le tengan para el poder civil, da al César cuanto al César corresponde pero reclamando que se reconozcan, porque ese es su deber, el por desgracia son en algún caso desconocidos, los sagrados derechos de Dios. Pues los desenfadados escritores aludidos quieren dar a entender que las atenciones y las preocupaciones de la Iglesia se traducen en un cierto modo de intervención política, que se refiere, no a cómo se gobierna, es decir, a si se gobierna o no en cristiano, como Dios manda, sino a quitar o poner éstas o las otras personas políticas en el Gobierno; lo cual es una insigne falsedad.

Y quienes tal han dicho refiriéndose entre otros particulares de la misma laya a la Asamblea que se está celebrando en Toledo, pueden confundirnos y pulverizarnos a cuantos hemos opuesto rotundo mentís a sus inexactitudes y falsedades, extrayendo de los actos de aquélla, de lo que se trate y se acuerde, argumentos que les den siquiera verosimilitud. ¿Qué han de extraerlos? No les sería difícil sino por el contrario muy fácil, informarse bien de las deliberaciones de la Asamblea; mas si así se informaran tendrían que reconocer y declarar que los difundidores de ellas—si es que tienen soló este carácter y no añaden el de inventores—han sido instrumento de las pasiones políticas y de los negros odios antirreligiosos, demostrándose una vez más, no como ellos pretenden, que exista alguna forma de intromisión de la potestad eclesástica en la esfera propia de la Civil, sino que por el contrario existe la realidad o el propósito de desconocer y atropellar los derechos de la Iglesia establecidos en las leyes del Reino.

Este y no otro es el problema: el problema que suscitan los que quieren imponer a los demás sus negaciones y sus incredulidades sectarias. Y una faceta de esa mala voluntad ha sido el intento, francamente fracasado de actualizar el tema del clericalismo con fines semejantes a los que perseguieron hace treinta años los traductores y copistas serviles de las campañas del radicalismo francés; porque entonces se consiguió que la opinión fácilmente aptable picara el anzuelo y llegara a creer que de la pérdida de los restos de nuestro imperio colonial no tenían que responder y dar cuenta los partidos de los que habían salido los gobernantes y administradores de España y de sus provincias de Ultramar, sino los frailes, los curas y los Obispos; y ahora se retira a que la gente que tiene el relajado criterio moral del bolchevismo del cuento, admita como cosa cierta el embuste de que la Dictadura—buena, mala o pésima, no lo discutimos ahora—, no vino impuesta por las circunstancias, por las grades vergüenzas y los mayores fracasos políticos y de todo orden que presenciásemos hasta Septiembre del 23, sino que la trajeron y la sostuvieron los Pretados españoles; con lo cual se tira a que esa opinión que va al trapo impreso como el toro a la muleta que se despliega ante sus ojos olvide, o siquiera a que se atenúa en ella el recuerdo, de los políticos que con sus personalismos y bajas intrigas, le abrieron el camino al dictador.

MIGUEL PÉRAFOR

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha llegado de Barcelona el general de Ingenieros de la Armada excelentísimo señor don Felipe Briñas.

—A Madrid ha marchado el Gobernador Militar Excmo. señor don Francisco Zuñiga.

—De Tarragona ha regresado el ingeniero naval de la Constructora don Mateo Abelló.

—De Tolosa ha regresado la bellísima señorita Fiorita Aznar Salmerón.

—A Madrid donde fija su residencia, el Administrador que fué de esta Aduana don Isidoro Aguilar.

NOTAS VARIAS

En la parroquia de Santa María de Gracia ha recibido las regeneradoras aguas bautismales el precioso niño que dió a luz la distinguida esposa del Industrial de esta plaza don Eduardo Vilar López.

El nuevo cristiano recibió el nombre de Rafael, siendo apadrinado por don Angel Romero y señores.

ENFERMOS

Se encuentra enferma doña Isabel Delgado, esposa del capitán de Artillería de la Armada don José María de Garriga.

LETRAS DE LUTO

Ayer mañana se celebraron sufrágios en la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús por el alma de nuestro querido amigo el teniente coronel de Carabineros don Venancio García (q. e. p. d.)

A su viuda y demás familia reiteramos nuestro sentido pésame.

## El Centenario de la Milagrosa

Mañana comienzan las solemnes fiestas religiosas que hemos anunciado, organizadas por las Hijas de la Caridad del Patronato, Asilo de la Purísima, Asilo de San Vicente y Tienda Asilo de San Pedro de esta ciudad, en unión de las asociaciones marianas de dichos colegios.

A las seis de la tarde se cantará la solemne Salve del maestro Estaya, a gran orquesta, por el coro de Hijas de María del Asilo de la Purísima, bajo la dirección del maestro Oliver.

En la parroquia de Santa María de Gracia, donde tendrán lugar estas solemnes funciones, se está procediendo al adorno del altar mayor, donde van colocadas las imágenes de las tres apariciones de la Milagrosa a Sor Catalina Labouré. Las imágenes de los laterales son preciosos cuadros pintados al óleo para estas fiestas por el notable aficionado cartagenero Antonio Ardil.

El templo lucirá sus mejores galas y espléndida iluminación.

Estas funciones prometen ser brillantísimas, dado el entusiasmo de sus organizadores y a ellas han sido invitadas las autoridades, comunidades y Asociaciones religiosas, y pueblo todo de Cartagena.

Si Santidad ha concedido indulgencia plenaria por la asistencia a estos actos, siempre que se cumplan las condiciones necesarias para lucrarse; y el Excmo. y Rdm. Prelado de los diócesis 50 días de indulgencia a los que durante este mes visiten a la Santísima Virgen Milagrosa, venerada en la Capilla del Asilo de San Miguel y rezen ante ella alguna oración.

## Chispazos del pedernal

POLITICOS

«El Cardenal Primado, refiriéndose a la política dijo que los católicos deben reaccionar siendo preciso que la buena prensa se apreste a hacer una enérgica campaña».

Hasta aquí, las últimas noticias acerca de la Clausura de la I Asamblea de Acción Católica de Toledo.

De aquí en adelante, no sabemos (aunque nos suponemos) lo que va a pasar en cierto sector de prensa, *non sancta*.

¿Qué va a pasar?

¡Casi nada! Que elevarán el grito al cielo, esgararán sus vestiduras como otros escribas y se escandalizarán ni más ni menos que porque los católicos queremos meternos en política.

No conciben a un católico más que con el rosario en una mano y dándose golpes de pecho con la otra.

Y es que olvidan con facilidad aquello de «A Dios rogando y con el mazo dando». Que es en resumen lo que ha dicho el Cardenal de Toledo. Hay que pedir a Dios por el triunfo de nuestra causa. Pero después, hay que moverse y adiestrarse para la pelea.

No hace muchos días despoticaba «La Libertad» contra los Arzobispos españoles porque se habían tomado la libertad de celebrar una reunión en Madrid.

Lo que no sabemos nadie era que había que pedir permiso al periódico al bistapara que los Arzobispos se reunieran periódicamente, como les está aconsejado.

¿Y saben ustedes lo que es eso? Mieditis y nada más que mieditis.

¿Qué sería de toda la farándula anticlerical si España entera se pusiera en armas contra una minoría insignificante de revoltosos enemigos de la Iglesia?

¿Acaso hablamos de soportar los más, las escuelas de los menos, como ha ocurrido en Méjico?

No, señores de «La Libertad» y compañeros de penas y fatigas.

Tenemos derecho a defendernos, a meternos en política para sanear el ambiente y sobre todo a formarnos ex pediente por... ¿o digo? por *allanamiento de morada*...

UNO

## El Infante D. Alfonso

Hoy estuvo en ésta acompañado de varios jefes del cuerpo de Aviación S.A.R. el Infante D. Alfonso de Orleans.

Saludó al señor Marqués de Magaz, Capitán General del Departamento, y regresó a Los Alcázares a donde ha venido por unos días.

## En honor de Santa Cecilia

Tenemos noticias de que organizada por el organista de la Caridad don José Sánchez Medina, se proyecta una gran función religiosa en honor de la Patrona de la Música Santa Cecilia.

En dicho religioso acto tomarán parte el Oficio de los Hijos de María de la Misericordia, otros valiosos cantores de Cartagena y una gran orquesta a cargo de don Eduardo Lázaro.

También tomará parte don Victor Vicente Vela, Capellán de la Armada y admirable bajon.

## En Capitanía General

En el Palacio de la Capitanía General, estuvieron hoy cumplimentando al Excmo. señor Marqués de Magaz, el señor Gobernador Civil de la Provincia, señor García Fraucos, que vino a tal objeto de Murcia; capitán de navío retirado, don Antonio Rizo; el Delegado de la Sociedad Española de Construcción Naval, don Luis Vial y Diestro; Director del Instituto General y Técnico, Arcipreste don Pedro Gamblin, Registrador de la Propiedad; Ingeniero-Director de la Mancomunidad de los Cañales del Taibilla don Agustín Martín Montalvo y Gurrer; General de Brigada don Procopio de Pignatelli, segundo Jefe de la Plaza; Subintendente de la Armada, don Manuel Calderón; capitán de fragata don Manuel Medina, comandante del destructor «Leopanto»; teniente de navío don Federico de Salas y don Cayetano Rivera; comandante del torpedero número 17, capitán de Artillería de la Armada don Joaquín Erriban y D. Manuel Bescos, Capitán de Ingenieros don Adolfo Mariño y el teniente de Infantería de Marina, don Francisco Mas.

## La venta de agua

Se lamentan y con mucha razón los vecinos que se ven obligados a acudir a los puestos de venta de agua potable para abastecerse de tan indispensable elemento, de la forma en que la Compañía de aguas tiene establecido el abastecimiento.

No es bastante el sacrificio económico de comprarla, la molestia que supone el ir a cargar el cántaro o la daguejana a los contados establecimientos en que la expenden, el tener que abandonar el hogar para formar en la cola y perder preciosamente el tiempo aguardando turno, que a veces no llega por pasar el escaso tiempo concedido y cuando llega es para poder llenar sólo una vasija (al ser la restricción, ordenada sin duda por la escasez cada día mayor del preciado líquido), sino que además el agua se da exclusivamente de noche y a veces bien entrada la noche, en que en esta época del año se deja ya sentir el frío.

En verano constituta hasta casi una diversión este triste espectáculo de las gentes sedientas en espera de poder comprar unas vasijas de agua, pero ahora de verdadera pena es ver a estos humildes vecinos acurrucados junto a la cola interminable de cántaros, obligados por la dura necesidad a pasar a la intemperie estas destempladas noches casi invernales.

Ignoramos los motivos que pueda tener la Compañía para dar el agua a esas horas tan intempestivas, pero entendemos que a ser posible debe evitarse mayor sufrimiento a esas pobres familias que tan trabajosamente han de adquirir elemento tan indispensable para vivir y que tan caro resulta en Cartagena.

## Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

«El más fuerte».—Hay Noticiero F. X. «El más fuerte» (100 escenas en el Océano Glacial Árctico). Mañana «El rey».